

## PLATFORMA

**za učešće potpredsjednika Vlade i ministra poljoprivrede, šumarstva i vodoprivrede Vladimira Jokovića na Konferenciji Ujedinjenih nacija o srednjoročnom izvještajnom periodu o sprovođenju ciljeva Međunarodne decenije akcije „Voda za održivi razvoj (2018–2028)” u Njujorku u periodu od 22.-24. marta 2023. godine**

Planira se učešće potpredsjednika Vlade i ministra poljoprivrede, šumarstva i vodoprivrede Vladimira Jokovića na Konferenciji Ujedinjenih nacija o srednjoročnom izvještajnom periodu o sprovođenju ciljeva Međunarodne decenije akcije „Voda za održivi razvoj (2018–2028)” u Njujorku u periodu od 20. do 26. marta 2023. godine.

### Opšte informacije

Konferencija Ujedinjenih nacija o srednjoročnom izvještajnom periodu o sprovođenju ciljeva Međunarodne decenije akcije „Voda za održivi razvoj”, 2018–2028, održaće se u Njujorku u periodu od 22-24. marta 2023. godine. Međunarodna decenija akcije ima fokus na održivi razvoj i integrisano upravljanje vodnim resursima za postizanje društvenih, ekonomskih i ekoloških ciljeva, implementaciju i promociju srodnih programa i projekata, kao i na unaprjeđenje saradnje i partnerstva na svim nivoima, kako bi se pomoglo u postizanju međunarodno dogovorenih ciljeva u vezi sa vodama, uključujući one sadržane u Agendi za održivi razvoj 2030.

Konferencija će uključivati uvodnu i završnu sesiju, šest plenarnih sesija i pet interaktivnih dijaloga, kao i prateće događaje koje organizuju učesnici. To će rezultirati rezimeom postupaka predsjednika Generalne skupštine UN koji će biti uključen u zasjedanje Političkog foruma na visokom nivou UN o održivom razvoju (HLPF) 2023. godine.

Teme su finalizovane za pet interaktivnih dijaloga.

Države članice UN-a su finalizovale teme za interaktivne dijaloge koji će se održati tokom Konferencije o vodama UN 2023. u martu 2023. godine. Tokom pripremnog sastanka, 25. oktobra 2022, u sjedištu UN u Njujorku, usvojene su sljedeće teme:

1. **Voda za zdravlje:** Pristup WASH, uključujući ljudska prava na sigurnu vodu za piće i sanitaciju;
2. **Voda za održivi razvoj:** Vrednovanje vode, veze voda-energija-hrana i održivi ekonomski i urbani razvoj;
3. **Voda za klimu, otpornost i životnu sredinu:** izvor za more, biodiverzitet, klima, otpornost i smanjenje rizika od katastrofa (DRR);
4. **Voda za saradnju:** prekogranična i međunarodna saradnja u oblasti voda, međusektorska saradnja, uključujući naučnu saradnju, i voda širom Agende 2030; i
5. **Dekada akcije za vodu:** Ubrzavanje implementacije ciljeva Dekade, uključujući kroz Akcioni plan generalnog sekretara UN.

Teme ovih pet interaktivnih dijaloga zasnovane su na pet akceleratora Globalnog okvira za ubrzanje ciljeva održivog razvoja SDG 6, koji je pokrenuo UN-Water 2020. godine: finansiranje, podaci i informacije, razvoj kapaciteta, inovacije i upravljanje.

Konferencija će imati za cilj da inspiriše akciono orijentisane obaveze od strane niza zainteresovanih strana koje će, zajedno, kreirati „Agendu akcije za vodu“ kako bi pokrenule napredak u pitanjima vode i sanitacije dugo u budućnosti.

## **Značaj Konferencije Ujedinjenih nacija u Njujorku**

Direktorat za vodoprivredu, između ostalog, saraduje sa UN i drugim međunarodnim organizacijama u oblasti upravljanja vodama. S tim u vezi, Evropska komisija Ujedinjenih nacija za Evropu (UNECE) usvojila je Konvenciju o vodama u Helsinkiju, 17. marta 1992. godine čiji je osnovni cilj sprječavanje, kontrola i smanjenje zagađenja prekograničnih vodotoka i međunarodnih jezera, obezbjeđenje održivog upravljanja vodama, očuvanje vodnih potencijala i zaštita životne sredine, kroz zaključivanje sporazuma između priobalnih zemalja i unaprjeđenje međunarodne saradnje. Skupština Crne Gore je donijela Zakon o potvrđivanju Konvencije o zaštiti i korišćenju prekograničnih vodotoka i međunarodnih jezera (Konvencija o vodama) ("Službeni list CG – Međunarodni ugovori", br. 1/14 od 15. januara 2014. godine).

Takođe, Konvencija o pravu neplovidbenih korišćenja međunarodnih vodotoka usvojena je od strane Generalne skupštine Ujedinjenih nacija 21. maja 1997. godine koja predstavlja jedan od najznačajnijih međunarodnih multilateralnih ugovora u oblasti upravljanja vodama. Konvencija je od velikog značaja, prije svega, zbog toga što se njom prvi put putem jednog međunarodnog ugovora, na univerzalnom planu utvrđuju uslovi za korišćenje, razvoj, očuvanje, upravljanje i zaštitu međunarodnih vodotoka i unaprjeđenje njihovog optimalnog i održivog korišćenja u neplovidbene svrhe. Skupština Crne Gore je donijela Zakon o potvrđivanju Konvencije o pravu neplovidbenih korišćenja međunarodnih vodotoka (Konvencija o vodotocima) ("Službeni list CG – Međunarodni ugovori", br. 6/13 od 24. jula 2013. godine).

## **Sastav delegacije i troškovi**

Delegaciju Vlade Crne Gore na Konferenciji Ujedinjenih nacija o srednjoročnom izvještajnom periodu o sprovođenju ciljeva Međunarodne decenije akcije „Voda za održivi razvoj (2018–2028)” predvođiće potpredsjednik Vlade i ministar poljoprivrede, šumarstva i vodoprivrede Vladimir Joković. Ostali članovi delegacije su: Željko Furtula, generalni direktor Direktorata za vodoprivrede u Ministarstvu poljoprivrede, šumarstva i vodoprivrede; Maja Božović, samostalna savjetnica u Direkciji za monitoring i evaluaciju u vodoprivrede u Ministarstvu poljoprivrede, šumarstva i vodoprivrede; Dina Skarep Radonjic samostalna savjetnica u Direktoratu za zaštitu prirode Ministarstva ekologije, prostornog planiranja i urbanizma .

Troškove učešća predstavnika Ministarstva poljoprivrede, šumarstva i vodoprivrede delegacije snosiće Ministarstvo poljoprivrede, šumarstva i vodoprivrede, dok će troškove učešća predstavnice Ministarstva ekologije, prostornog planiranja i urbanizma snositi Ministarstvo ekologije, prostornog planiranja i urbanizma.